

# Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Цена 15 коп.

Поздравительная телеграмма товарищу Первухину Михаилу Георгиевичу от ЦК КПСС и Совета Министров СССР. (1 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении товарища Первухина М. Г. орденом Ленина. (1 стр.).

Письмо Советской Правительственной делегации о передаче в дар китайскому народу от советского народа техники и оборудования для организации крупного зернового государственного хозяйства. (1 стр.).

Ответное письмо Председателя Мао Цзэ-дуна о передаче в дар китайскому народу от советского народа техники и оборудования для организации крупного зернового государственного хозяйства. (1 стр.).

Отъезд Советской Правительственной делегации из Пекина. (3 стр.).

Отъезд из Берлина Правительственной делегации Советского Союза. (3 стр.).

ФЕЛЬЕТОН: К. Дмитриев.—Дмитрий Сякин и другие. (2 стр.).

## Вскрывать и использовать резервы производства

В СЫЗРАНИ, как и по всей стране, непрерывно развивается промышленность, увеличивается выпуск продукции, расширяется жилищное и культурно-бытовое строительство. На предприятиях города систематически повышается производительность труда, снижается себестоимость продукции. Эти достижения — результат повседневной заботы Коммунистической партии и Советского правительства об оснащении наших предприятий передовой техникой, о пополнении кадрами квалифицированных рабочих, инженеров, техников, о повышении благосостояния трудящихся.

У нас выросли неплохие кадры хозяйственных руководителей. Под руководством партийных организаций они научились правильно организовывать труд людей, лучше использовать технику, разумно вести хозяйство, работать с инициативой.

Успехи передовых предприятий (гидротурбинного, комбайнового и нефтеперерабатывающего заводов, вагонного депо станции Батраки и др.) в выполнении государственных планов вновь и вновь убеждают, что промышленность нашего города располагает всем необходимым для того, чтобы изо дня в день выполнять и перевыполнять планы.

Между тем у нас и по сей день есть отстающие предприятия. В сентябре месяце не выполнили своих производственных программ: мельзаводы №№ 7 и 9, крупозавод, домостроительный комбинат, Сызранский и Батрацкий кирпичные заводы, паровозное депо станции Сызрань 1-я, стройтресты №№ 112 и 24, артель «Жирипро», ОСМУ № 17. Крупные недостатки в работе этих и других предприятий объясняются прежде всего низким уровнем хозяйственного и технического руководства, снижением трудовой дисциплины, отсутствием настоящей борьбы за мобилизацию и полное использование резервов производства.

В самом деле: почему, например, Батрацкий кирпичный завод, обладая первоклассной техникой, неплохими кадрами производственников, длительное время не выполняет планов по выпуску столь необходимой для строительства продукции? Основная причина кроется в том, что здесь низкий уровень организационно-технического руководства, что бывший директор завода не предъявлял должной требова-

тельности к подчиненным, руководил хозяйством поверхностно, а партийная организация слабо боролась и борется с этими недостатками. В результате этого производственные возможности остаются в значительной мере нереализованными.

Руководитель социалистического предприятия призван всегда и во всем строго соблюдать принцип партийности в хозяйственной работе. Он обязан руководить не «вообще», а конкретно, глубоко вникать в производство, входить во все так называемые «мелочи», строго соблюдать интересы государства. Хозяйственник должен искать, находить и использовать резервы, талящиеся в недрах производства, максимально использовать имеющиеся производственные мощности, систематически снижать себестоимость продукции.

Важнейшим резервом повышения производительности труда является повседневное распространение опыта передовиков, новаторов. Однако на некоторых наших предприятиях пока очень слабо поддерживается инициатива рабочих, плохо используются передовые методы труда. Это относится, в частности, к стройтресту № 112, паровозному депо станции Сызрань 1-я и другим.

Задача максимального использования резервов производства требует решительного повышения уровня организационно-технического руководства. Вместе с тем нужно всемерно улучшать партийно-политическую работу и руководство социалистическим соревнованием.

Воспитывая хозяйственных руководителей, всех производственников в духе строжайшего соблюдения государственной дисциплины, в духе критического отношения к проделанной работе, партийные организации совместно с профсоюзными и комсомольскими организациями обязаны шире развернуть соревнование за максимальное использование резервов повышения производительности труда, за увеличение выпуска продукции и улучшение качественных показателей предприятий. Нужно глубоко изучать, обобщать и распространять опыт передовиков.

Настойчиво борясь за всемерное использование внутренних резервов, рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий, строек, транспорта добьются новых успехов в работе.

### У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

## О награждении товарища Первухина М. Г. орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения заместителя Председателя Совета Министров СССР товарища Первухина М. Г. и принимая во внимание его заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством, наградить товарища Первухина Михаила Георгиевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль  
13 октября 1954 г.

## Товарищу Первухину Михаилу Георгиевичу

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего пятидесятилетия.

Центральный Комитет  
Коммунистической партии  
Советского Союза.

Совет Министров  
Союза ССР.

Желаем Вам, наш друг и товарищ, дорогой Михаил Георгиевич, многих лет здоровья и дальнейшей успешной работы на благо советского народа, на благо нашей великой Родины.

## Письмо Советской Правительственной делегации о передаче в дар китайскому народу от советского народа техники и оборудования для организации крупного зернового государственного хозяйства

Дорогой товарищ Мао Цзэ-дун!

В настоящее время в Советском Союзе осуществляется широкая программа по освоению целинных и залежных земель в целях значительного увеличения производства зерна и развития на этой базе всех отраслей сельскохозяйственного производства. Как показывает опыт массового освоения целинных земель, наиболее целесообразной формой проведения этой работы является организация зерновых совхозов.

Имея в виду, что в Китайской Народной Республике начинается работа по освоению целинных и залежных земель и желая передать накопленный Советским Союзом опыт в этом деле, в знак братской дружбы китайского и советского народов и в ознаменование пятилетней годовщины образования Китайской Народной Республики просим принять в дар китайскому народу от советского народа оборудование и технику, необходимые для организации зернового совхоза с посевной площадью 20 тысяч гектаров.

Для оснащения зернового совхоза выделяется: гусеничных тракторов «С-80» — 30 штук, гусеничных тракторов «ДТ-54» — 64, пропашных тракторов «Беларусь» — 4, комбайнов зерновых — 100, автомобилей грузовых — 30, бензовозов — 4, автозаправщиков — 4, автопередвижных мастерских — 2, автомобилей легковых — 9, мотоциклов с колясками — 10, автоприцепов одноосных — 6, автоприцепов двухосных — 8, плугов тракторных — 128, сеялок тракторных зерновых — 120, культиваторов и лущильников — 100, борон — 1.600, зерноочистительных машин — 16,

сеноуборочных машин — 16, различных станков для оборудования ремонтной мастерской — 14, электросварочное оборудование — 2 комплекта, оборудование для электростанции на 220 квт., радиостанций различных марок — 13, телефонную станцию на сто номеров и передвижную киноустановку.

Для оказания организационной и технической помощи в строительстве и освоении зерносовхоза мы готовы направить в Китайскую Народную Республику на период организации и первого года освоения производства зерносовхоза советских специалистов в качестве советников — директора совхоза, главного агронома, главного инженера-механика, заведующего ремонтной мастерской, агрономов и механиков отделений и главного бухгалтера зерносовхоза с тем, чтобы китайские работники, поставленные во главе зерносовхоза совместно с советскими специалистами, в наиболее короткий срок освоили технику и систему управления крупным зерновым хозяйством.

Расходы по содержанию указанных специалистов Советский Союз берет на себя.

Выражаем надежду, что организация такого зерносовхоза поможет сельскому хозяйству Китая использовать опыт Советского Союза по освоению целинных и залежных земель в Китайской Народной Республике и послужит делу дальнейшего укрепления дружбы между советским и китайским народами.

СОВЕТСКАЯ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ  
ДЕЛЕГАЦИЯ.

12 октября 1954 года.

## Ответное письмо Председателя Мао Цзэ-дуна

### о передаче в дар китайскому народу от советского народа техники и оборудования для организации крупного зернового государственного хозяйства

Дорогой товарищ Хрущев и члены Советской правительственной делегации!

В пятую годовщину со дня образования Китайской Народной Республики Правительственная делегация Советского Союза от имени советского народа передает в дар китайскому народу оборудование и технику, необходимые для организации зернового госхоза с посевной площадью 20 тысяч гектаров. На период организации и первого года освоения производства зернового госхоза Советское Правительство для оказания организационной и технической помощи в строительстве и освоении зернового госхоза готово направить в Китайскую Народную Республику специалистов в качестве советников с тем, чтобы китайские работники, поставленные во главе зернового госхоза, совместно с советскими специалистами в наиболее короткий срок освоили технику и систему управления крупным зерновым хозяйством.

Я имею честь от имени Китайской Народной

Республики и китайского народа горячо приветствовать и сердечно поблагодарить Советское Правительство и народ за эту важную, большую, дружественную помощь.

Несомненно, что этот зерновой госхоз не только сыграет важную образцовую роль в отношении продвижения вперед социалистического преобразования сельского хозяйства Китая, но и поможет Китаю подготовить технические кадры для сельского хозяйства и изучить ценный опыт Советского Союза в освоении целинных и залежных земель. Китайский народ в этой великодушной помощи советского народа видит еще одно проявление глубокой дружбы советского народа к китайскому народу и его заботы и поддержки дела строительства, которое ведет китайский народ.

Да здравствует великая, братская дружба Китая и Советского Союза!

МАО ЦЗЭ-ДУН.

12 октября 1954 года.

## К 100-летию героической обороны Севастополя

КИЕВ. (ТАСС). В Государственной исторической библиотеке УССР открылась выставка литературы «Героический Севастополь». Выставка состоит из двух разделов: «Героическая оборона Севастополя в Крымской войне 1854—1855 гг.» и «Оборона города

героя Севастополя в Великой Отечественной войне (1941—1942 гг.)».

Большой интерес вызывают представленные на выставке произведения классиков марксизма-ленинизма, посвященные первой обороне Севастополя. Представлена

также литература, отмечающая героизм русских матросов и солдат.

Немало экспонируется книг и материалов, рассказывающих о бесстрашных советских воинах — участниках обороны города-героя в Великой Отечественной войне.

## Отъезд Советской Правительственной делегации из Пекина

ПЕКИН, 13 октября. (ТАСС). Сегодня из Пекина отбыла Советская Правительственная делегация, находившаяся в Китае в связи с празднованием пятой годовщины со дня провозглашения Китайской Народной Республики.

На Пекинском аэродроме, украшенном государственными флагами Китайской Народной Республики, СССР и стран народной демократии, руководителя Советской правительственной делегации, первого секретаря Центрального Комитета КПСС и члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна и других членов Советской правительственной делегации провожали секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Китая и заместитель Председателя Китайской Народной Республики Чжу Дэ, секретарь ЦК КПК и Председатель Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Лю Шао-ци, секретарь ЦК КПК и премьер Государственного совета Чжоу Эньлай, секретарь ЦК КПК и заместитель премьера Государственного совета Чэнь Юнь, член Политбюро ЦК КПК и заместитель Председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Ли Цзи-шэнь, Шэнь Цзюнь-жу, Го Мо-жо, Хуан Янь-пэй, Пын Чжэнь, Ли Вэй-хань, Чэнь Шу-тун, далай-лама, Сайфудин, заместители премьера Государственного совета Пын Дэ-хуай, Дэн Сюэ-пин, Дэн Цзы-хуэй, Хэ Луи, Уланфу, Ли Фучунь, Ли Сянь-нянь, генеральный секретарь Государственного

совета Китайской Народной Республики Си Чжун-сюнь, министры Се Цзюэ-цзай, Ло Жуй-цин, Ши Лян, Бо И-бо, Чжан Най-ци, Цзэн Шань, Е Цзи-чжуан, Ван Хэ-шоу, Хуан Цзин, Цзя То-фу, Лян Си, Чжан Бо-цзюнь, Чэнь Юй, Чжан Си-жо, Ли Дэ-цюань, заместители министра иностранных дел Ли Кэ-нуи, Чжан Ханьфу, У Сю-цюань, председатель Верховного народного суда Дун Би-у, заместители председателя Государственного комитета обороны Не Жун-чжэнь, Е Цзяньин, Чэнь Цян, заместитель начальника Генерального штаба Су Юй, заместитель председателя Общества китайско-советской дружбы У Юй-чжан, представители профсоюзных, молодежных, женских и других общественных организаций Китайской Народной Республики, культурных кругов Пекина. Правительствен-

ную делегацию Советского Союза провожали также посол СССР в КНР П. Ф. Юдин, работники посольства СССР в КНР, руководители и члены находящегося в Китайской Народной Республике правительственных делегаций Чехословакии, Румынии, Албании, главы и сотрудники иностранных посольств и миссий, аккредитованные в Пекине, китайские и иностранные журналисты.

Для провода делегации на Пекинском аэродроме был выстроен почетный караул. Были исполнены Государственные гимны СССР и Китайской Народной Республики. На аэродроме с заявлением выступил руководитель Советской правительственной делегации, первый секретарь ЦК КПСС и член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев.

### Речь товарища Н. С. Хрущева

«Дорогие товарищи, наши близкие друзья!

Покидая славную столицу Китайской Народной Республики—Пекин, наша делегация считает своим долгом выразить глубокую благодарность за то огромное внимание и сердечное гостеприимство, которые мы встречали всюду, где побывала советская делегация.

Эти искренние чувства любви и уважения, мы, естественно, воспринимаем как одно из проявлений братской дружбы между нашими великими народами, неразрывного союза между Китайской Народной Республикой и Советским Союзом. С каждым днем растет и крепнет эта плодотворная дружба. Истекшее пятилетие показало, что чем крепче наша дружба и братская взаимопомощь, тем сильнее становятся Китайская Народная Республика и Союз Советских Социалистических Республик, тем могущественнее ла-

герь мира, демократии и социализма.

За пять лет своего мирного развития Китайская Народная Республика под испытанным руководством Коммунистической партии Китая достигла поистине грандиозных успехов. Это мы видели повсюду, во время нашего пребывания в Китае. Ныне, как никогда ранее, китайский народ сплочен и с неиссякаемым энтузиазмом укрепляет свое народное государство, преобразуя на демократических началах всю жизнь страны.

Победы, которые одержал и одерживает китайский народ, идя по пути социалистических преобразований,—это победы всего лагеря мира, демократии и социализма, ибо укрепление Китайской Народной Республики и рост ее сил означает вместе с тем и рост наших общих сил, способствует предотвращению угрозы войны. Приятно и радостно отметить,

что за короткое время пребывания нашей делегации в Китайской Народной Республике в обстановке полнейшего взаимопонимания были достигнуты решения по всем обсужденным вопросам, заключены соглашения, направленные на благо и счастье народов Китайской Народной Республики и Советского Союза, на дальнейшее развитие и укрепление нашей нерушимой дружбы, на укрепление мира во всем мире. Принципы глубокого уважения друг к другу, братской заботы и взаимной помощи лежат в основе этих соглашений. Вот почему они с большим удовлетворением будут восприняты народами Советского Союза и Китайской Народной Республики, которые строят свои взаимоотношения с другими народами на основе полного уважения жизненных интересов этих народов.

Взаимный обмен мнениями, наша совместная плодотворная работа еще раз показали, что между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой существует полное взаимопонимание по всем вопросам нашего дальнейшего развития, по всем международным вопросам.

Уезжая из Пекина, мы с еще большей уверенностью будем продолжать наше общее дело, направленное на процветание наших стран, на дальнейшее развитие великой дружбы Союза Советских Социалистических Республик и Китайской Народной Республики, на укрепление всего могучего лагеря мира, демократии и социализма.

Да здравствует наш вечный и испытанный друг и брат—великий китайский народ!

Да живет и процветает братство и дружба народов Советского Союза и Китайской Народной Республики—могучий фактор мира во всем мире!».

Проводы делегации прошли в обстановке большой теплоты и сердечности.

## У батракских речников



На целинных землях выращен богатый урожай. В перевозках хлеба решающую роль играет железнодорожный транспорт. В работу по перевозке хлеба включились и волжские речники. На пристани Батраки хлеб, идущий по железной дороге, перегружается на волжские суда. Вся работа механизирована. Построен крытый транспортер, позволяющий вести работу при любой погоде.

Вот к пристани Батраки прибыл первый эшелон с пшеницей, отправленный со станции Курорт — Боровое Баргадинской железной дороги. Под погрузку поставлена баржа № 1127. За первые два дня в нее перегружено свыше 76 тысяч тонн зерна.

Хорошо трудится на разгрузке хлеба женская бригада тов. Крупной. Эта бригада прибыла из г. Красноармейска для передачи опыта батракским речникам по организации перегрузки сыпучих грузов.

Тов. Крупная М. Е. хорошо знает свое дело. В первый же день она внесла предложение об увеличении вращения ленты конвейера, что позволит повысить темпы перегрузочных работ.

Начальник причала—старейший речник Федор Михайлович Егоров—тридцать шесть лет проработал на речном транспорте. Весь свой опыт вкладывает он в дело организации работ по быстрейшей транспортировке хлеба, выращенного на целинных землях.

НА СНИМКЕ: баржевой И. А. Кузнецов регулирует засыпку зерна, поступившего с целинных земель, в баржу.

Текст и фото К. Евдокимова.

### Новые книги

Выпущены в свет и поступили в продажу новые книги:

**П. Черных.** «Как возникли классы и почему происходит классовая борьба». Госполитиздат. 1954 г. Цена 85 коп.

**А. А. Вишневский.** «Успехи советской медицины в области хирургии легких и сердца» Москва. 1954 г. Цена 60 коп.

**Н. А. Власова** «Лечение заикания у детей дошкольного возраста», Москва. 1954 г. Цена 60 коп.

**И. Д. Кузнецов.** «Новый закон о сельскохозяйственном налоге». Москва. 1954 г. Цена 50 коп.

**Г. В. Петров.** «Советская экономика на пути к коммунизму». Госполитиздат. Цена 1 руб. 35 коп.

**Н. Н. Никольский.** Учебное пособие по стилистике и литературному редактированию. Москва. 1954 г. Цена 2 руб.

Книги можно купить в книжных магазинах и киосках Сызранского отделения Книготорга.

## Отъезд из Берлина Правительственной делегации Советского Союза

БЕРЛИН, 13 октября. (ТАСС). Сегодня из Берлина в Москву отбыла Правительственная делегация Советского Союза в составе первого заместителя Председателя Совета Министров и Министра Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотова (руководитель делегации), секретаря ЦК КПСС тов. П. Н. Поспелова, президента Академии Наук СССР тов. А. Н. Несмеянова, секретаря ЦК КП Украины тов. О. П. Иващенко, принимавшая участие в праздновании пятой годовщины Германской Демократической Республики.

На Берлинском аэродроме Шенефельд Правительственную делегацию Советского Союза провожали: Председатель Народной палаты ГДР И. Дикман, премьер-министр ГДР О. Гротеволь, заместитель премьер-министра и первый секретарь ЦК СЕПГ В. Ульбрихт, заместители премьер-министра Г. Рау и П. Шольц, председатель палаты земель ГДР Р. Лобеданц, члены правительства ГДР, члены Политбюро ЦК СЕПГ, ответственные сотрудники министерства иностранных дел

ГДР, руководящие представители демократических партий и массовых организаций.

Правительственную делегацию Советского Союза провожал посол СССР в ГДР тов. Г. М. Пушкин.

Правительственную делегацию Советского Союза провожали также находившиеся в Берлине в связи с празднованием пятилетия ГДР правительственные делегации Китайской Народной Республики и Кореической Народно-Демократической Республики, а также члены дипломатического корпуса.

Среди провожавших на аэродроме находились также предста-

### Речь товарища В. М. Молотова

Дорогие товарищи и друзья!

В день отъезда Советской правительственной делегации из Берлина разрешите мне выразить глубокую благодарность правительству и всем трудящимся Германской Демократической Республики и ее столицы за радужный прием и гостеприимство.

За эти дни мы имели возмож-

ности посетить заводы, шахты, сельскохозяйственные кооперативы, научные и другие культурные учреждения и беседовать с рабочими, крестьянами, с общественными и культурными деятелями. За эти теплые встречи и беседы мы выражаем особую признательность нашим германским друзьям.

В честь Правительственной делегации Советского Союза аэродром был украшен Государственными флагами Германской Демократической Республики и СССР, был выстроен почетный караул немецкой народной полиции и были исполнены Гимны СССР и ГДР.

Глава Советской правительственной делегации тов. В. М. Молотов выступил на аэродроме со следующей речью:

«Ватикан на службе американского империализма», «О продолжении жизни человека», «Наука и религия о происхождении жизни на земле» и другие.

Лекции читались на гидротурбинном заводе, в артелях «Красная звезда», «Красный мебельщик», в школе механизации сельского хозяйства и т. д.

Всюду мы видели, что идет упорная борьба за подъем экономики и культуры, что здесь достигнуты серьезные успехи, что благосостояние рабочих, крестьян, трудовой интеллигенции неуклонно повышается.

Мы убедились в том, насколько сильны стремления германского народа к восстановлению единства Германии на мирных и демократических началах, и мы уверены в том, что эти стремления получат мощную поддержку у всех миролюбивых народов.

Мы убедились также в том, что в германском народе растут и крепнут чувства дружбы к советскому народу.

Да здравствует Германская Демократическая Республика!

Да здравствует объединение миролюбивых и демократических сил германского народа в борьбе за восстановление единства Германии!

Пусть все больше растет и крепнет дружба между советским и германским народами — оплот мира и безопасности народов!

### Учеба секретарей цеховых парторганизаций

Партийный комитет гидротурбинного завода организовал постоянно действующий семинар секретарей цеховых партийных организаций. На семинарских занятиях секретари учатся, как правильно вести партийное хозяйство, подготовить и провести партийное собрание и заседание партийного бюро. Кроме этого,

они изучают вопросы, связанные с контролем и проверкой исполнения партийных решений.

На этих семинарах секретари делятся опытом своей работы. Для них читаются лекции и доклады на различные темы. Недавно они прослушали лекцию на тему: «Мораль коммунистическая и мораль религиозная».

### Лекции на естественно-научные и атеистические темы

Силами лекторской группы отдела культуры горисполкома в сентябре прочитано около двадцати лекций на естественно-научные и атеистические темы.

Среди прочитанных лекций: «Марксизм-ленинизм о религии», «Религия—враг науки и прогресса», «Мораль коммунистическая и мораль религиозная»,

# ШИРЕ РАЗМАХ ПРЕДОКТЯБРЬСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

## У инициаторов соревнования

Вагонное депо по праву считается передовым предприятием на Батрацком узле. Из месяца в месяц его коллектив завоевывает первенство в социалистическом соревновании предприятий Куйбышевской железной дороги.

Коллектив передового предприятия явился инициатором предоктябрьского социалистического соревнования среди железнодорожников.

В цехах депо царит высокий трудовой подъем. Цех среднего ремонта вагонов в сентябре выполнил задание на 150 процентов, коллектив цеха годового ремонта выпустил сверх плана 24 вагона, колесный цех дал сверх плана 27 колесных пар, авторемонтный пункт перевыполнил задание по ремонту воздухопроводов почти в два раза.

Инженерно-технические работники, мастера и рядовые рабочие ведут настойчивую борьбу за четкое соблюдение технологического процесса на производстве, широко применяют малую механизацию и внедряют рационализаторские усовершенствования. Это дало возможность поднять производительность труда до 185 проц.

Работают ряды передовиков. Десятки рабочих дают по две и более норм за месяц. Так формовщик литейного цеха И. Н. Коклюхин в сентябре выработал три месячных задания, а за три месяца — более десяти месячных норм. Слесарь заготовительного цеха П. И. Сучилин, токарь П. П. Мурахтанов, слесарь цеха годового ремонта вагонов А. И. Ганин и многие другие выполняют сменные задания на 250—280 процентов.

Большое внимание вагонники уделяют экономному расходованию государственных средств и материалов. Только в сентябре ими сэкономлено 253 тысячи рублей, а за восемь месяцев текущего года экономия средств составляет 1 миллион 45 тысяч рублей. Себестоимость выпускаемой продукции снижена на 7,6 процента.

**С. Варламов,**  
редактор многотиражной газеты «Сталинец».



Старший варильщик печи № 2 Батрацкого асфальтового завода Николай Жуков — один из лучших мастеров своего дела. За счет правильной организации труда, точного соблюдения технологического процесса в августе и сентябре он увеличил выработку асфальтовой мастики за смену почти в полтора раза. Таким образом только в прошлом месяце им дано сверх плана 267 тонн готовой продукции. В дни предоктябрьской вахты тов. Жуков трудится с большой энергией и значительно перевыполняет норму.

НА СНИМКЕ: тов. Жуков при помощи штурвала регулирует подачу асфальтовой мастики в бункер.

Фото Н. Киденко.

## Почетное задание

С большим подъемом трудится коллектив ремонтно-механического завода объединения «Куйбышевнефть».

Внимание всего коллектива завода, его усилия направлены сейчас на выполнение важного задания — изготовление 16-метровых вышек для районов целинных и залежных земель. При помощи этих вышек будут буриться водяные скважины.

Самоотверженно трудятся над выполнением почетного задания рабочие бригады тов. Иванова, обязавшиеся досрочно — к 25 октября — сдать 15 вышек. Ежедневно бригадой нормы выработки перевыполняются в два раза. Благодаря этому 11 числа было изготовлено пять вышек и сделаны заготовки еще на несколько штук.

## Дружба шепетовских и сызранских вагонников

Между сызранскими и шепетовскими вагонниками продолжает крепнуть трудовое сотрудничество, которое зародилось в дни празднования 300-летия воссоединения Украины с Россией. Сейчас шепетовцы и сызранцы соревнуются за достойную встречу великого праздника советского народа — 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. С новой силой разгорелась борьба за досрочное выполнение годового государственного плана, снижение себестоимости, улучшение качества ремонта подвижного состава.

Депо регулярно обмениваются информацией о выполнении взятых обязательств. Сейчас шепетовцы идут впереди по годовому ремонту, а сызранцы обгоняют их по среднему ремонту вагонов.

В предоктябрьском социалистическом соревновании высоких производственных показателей достигли осмотрицы вагонов тов. Торохова, слесарь-автоматчик тов. Наумов, кровельщик тов. Карпов и другие.

Сызранские и шепетовские вагонники пишут друг другу письма, рассказывают в них о своих делах, опыте работы.

## Высокая выработка

Коллектив механического завода принял на себя повышенные социалистические обязательства в честь 37-й годовщины Великой Октябрь. В частности, рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода взялись выполнить октябрьский план на пять дней раньше срока.

Пример в борьбе за выполнение социалистических обязательств показывают формовщик тов. Тулупов, токарь тов. Власов, бригада слесарей тов. Бабкина. В сентябре каждый из них втрое перевыполнил месячную норму. В два с половиной раза больше продукции сдали литейщик тов. Потанцев, сверловщик тов. Орлов, кузнец тов. Гадицев и многие другие.

## ФЕЛЬЕТОН

# Дмитрий Сякин и другие

В маленьком помещении станционного буфета было шумно. У буфетной стойки толпились люди. Некоторые из них, расталкивая стоящих, протягивали продавцу деньги и настойчиво требовали:

— Сто пятьдесят и кружку пива!

— Прошу еще сто граммов! Только побыстрее, а то... на работу опаздываю...

Дмитрий Семенович, уже подвыпивший, сидел за столом и, поджав свою со всклокоченными волосами голову, смотрел вокруг. Все ему здесь было издавна знакомым, привычным. Да и как не привыкнуть ко всему этому, если он на протяжении нескольких лет, в дни получек, а иногда и в другие дни, заходит в буфет подкрепиться и водочкой и пивом.

Смотрит Дмитрий Семенович вокруг на все знакомое, привычное, смотрит и удивляется... Но на сей раз он заметил то, что раньше почему-то не бросалось в глаза: за столом и в очереди у буфета были его подчиненные. Причем некоторые из них хихикали:

— Наш-то, смотри как хлещет...

Дмитрий Семенович помрачнел: — Эх, отчитать бы их как следует да язык плохо ворочается.

...В буфет вошел новый посетитель. Увидев Дмитрия Семеновича, он воскликнул:

— О-о! Дмитрий Семенович! Ты уже?... Опередил меня сегодня, опередил!...

И вот сядет за столом в буфете мастер по ремонту паровозов депо станции Сызрань П-я Дмитрий Семенович Сякин и мастер котельного цеха того же депо Михаил Федорович Пятаев. Пьют водку и ведут беседу...

— Я так делаю... — бубнил Сякин. — Если меня машинист угостит, то его паровоз быстро из ремонта выйдет... А тот, который покусится, того я помариную. Пусть сам на себя пеняет... — А у меня такой порядок, — заявляет Пятаев, — который котельщик угощает меня водочкой, у того и заработок приличный, — хотя и не заработает он, а я для него что-нибудь да сделаю, выведу...

Открылась дверь. В буфет успешно вошел мастер автоматного цеха Буров. Подошел к прилавку, заказал стакан водки, вы-

пил, расплатился, и направился к выходу.

— Александр Андреевич? — обликнул Бурова Сякин. — Ты что торопишься? Присаживайся к нам...

— Нет, не могу, — ответил Буров. — Как бы начальство не заметило... Когда я по пьянке прогул сделал — выговор получил. А тут еще слесарь Рузавин жалуется начальству, что я у него деньги на водку выманиваю... А разве я выманиваю? Ну, попросишь иной раз десять—пятнадцать рублей, чтобы опохмелиться. Он и сам должен знать, что мастера угощать надо. А не пить вовсе мне нельзя, так как у меня язва двенадцатиперстной кишки...(!?)

Не имеет существенного значения то, вместе или врозь уходили из буфета мастера Сякин, Пятаев и Буров и где они провели остаток дня 23 сентября. Важно то, что подобные попойки у этих мастеров бываю довольно часто. И всегда после них происходит, примерно то, что случилось на следующий день, 24 сентября.

Как и всегда, в этот день котельщики не получили своевременно от мастера четкого задания и их рабочее место не было должным образом подготовлено. Пятаев пытался потребовать от подчиненных ему котельщиков более энергичной работы, но они его мало слушались, а отдельные из них вовсе не выполняли указаний...

В автоматном цехе Буров обращался к слесарям:

— Ну, братцы, у кого деньги есть? Выручайте мастера, голова болит, опохмелиться надо...

Один из слесарей, не отрываясь от работы, ответил:

— Эх, и опустился же ты, мастер!... Нам за тебя совестно...!

Об этих мастерах — пьяницах очень нехотено говорят в рабочем коллективе паровозного депо.

Воскрешая нравы старых, дореволюционных мастеров, Сякин, Пятаев и Буров превратились в горьких пьяниц, они потеряли свой авторитет, не пользуются уважением среди рабочих. Все это, конечно, видят руководители депо, но почему-то терпят и тем самым поощряют пьяниц и нравы, чуждые советским людям.

К. Дмитриев.

# За тесную связь родителей со школой

Воспитание детей в семье — составная часть коммунистического воспитания. Оно имеет ту же направленность, что и деятельность государственных учреждений — детских садов и школы.

Подавляющее число родителей честно, добросовестно, с любовью выполняет свои родительские обязанности. Они понимают, что воспитание детей в семье не личное, а государственное дело, и поэтому помогают школе, комсомольским и пионерским организациям растить достойных строителей коммунистического общества.

Невозможно достичь высокой успеваемости и сознательной дисциплины учащихся без тесной связи школы с родителями, без повседневной помощи родителей преподавателям. Необходимо поэтому, чтобы воспитание в семье в полной мере отвечало учебным задачам, которые решает наша советская школа.

Но встречаются, к сожалению, еще такие родители, которые не интересуются учением своих де-

тей. Отдав детей в школу, они считают на этом свои обязанности выполненными. Они стараются снять с себя ответственность за воспитание детей и целиком переложить на школу.

Некоторые родители не считают нужным бывать в школе, не интересуются учебной и поведенческой работой своих детей даже тогда, когда получают приглашения с настоятельной просьбой прийти в школу, а если и приходят, то только по вызову директора в связи с «чрезвычайным происшествием».

Так, классный руководитель и директор средней школы № 7 неоднократно приглашали родителей ученика 8-«Б» класса Александра Прохорова, но ни на родительское собрание, ни по вызову Прохоров Г. П. в школу не явился. Пришел он в школу только тогда, когда с сыном произошел «чрезвычайный случай».

Но вместо того, чтобы помочь школе в воспитании сына, улучшить его отношение к учебе, Прохоров в недопустимо

грубой форме разговаривал с завучем школы Л. С. Фоминой, возмущаясь тем, что его вызывают в школу по «пустякам» и отрывают от работы. «Сильно занятый папаша» — работник санэпидстанции, член КПСС, забыл, что воспитание ребенка для него такая же государственная обязанность, как и его служба.

Не менее безразлично относится к учебе и воспитанию своего сына шестиклассника Олега преподаватель истории этой школы коммунист Плотников В. П. Олег плохо учится и хулиганит, а отец, ежедневно бывая в школе, ни разу не поинтересовался его отметками и поведением. Может быть он ждет, когда школа и парторганизация напомнят ему об отцовских обязанностях.

Плохо с успеваемостью и дисциплиной в пятом классе школы. Здесь некоторые ученики не только сами плохо учатся, но своим поведением срывают занятия в классе. Такие ученики, как Королев, Шабуров, Кузнецов, Амиров, Салтыков и другие в школе устраивают драки и нередко обижают девочек. Среди этих учащихся есть второгодники и переростки.

Классный руководитель и дирекция школы принимают меры к

повышению дисциплины и успеваемости в классе. Организован классный родительский комитет, ежедневно кто-нибудь из родителей присутствует на уроках. На переменах они беседуют с нарушителями дисциплины, посещают отстающих учеников на дому. Но все эти мероприятия пока еще не дают ощутимых результатов, так как родители недисциплинированных и неуспевающих учеников, к сожалению, до сих пор слабо поддерживают связь со школой.

В классе с 1 сентября по 10 октября выставлено 150 плохих оценок. Есть ученики, имеющие по 10—15 и более двоек, а у Владимира Кузнецова их 25. Но это, очевидно, несколько не волнует его родителей, и они не бьются в школе, ссылаясь на неотложные домашние дела и занятость на производстве.

Не будучи в состоянии поговорить с родителями отстающих учеников в стенах школы, педагоги и актив родительского комитета часто сами ходят по домам родителей таких учеников, как Кузнецов, Калинин, Трофимов. Но и тогда в беседах родители находят много причин, чтобы возложить всю ответственность за плохое поведение учащихся только на учителей.

— Я люблю своего ребенка не меньше других матерей. Я его кормлю и одеваю, — заявила одна из таких матерей, — а чтобы он вел себя прилично в школе — об этом должны заботиться педагоги.

«Любить детей, — говорил великий писатель А. М. Горький, — это и курить амет. А вот уметь воспитать их — это великое государственное дело, требующее таланта и широкого знания жизни».

Пора «занятым» и беспечным родителям пересмотреть свое отношение к воспитанию детей и по-настоящему помочь школе бороться за хорошую успеваемость и дисциплину. Школе в свою очередь следует шире организовать педагогическую пропаганду и вести ее надо систематически.

Каждому нужно глубоко осознать, что выполнение родительских обязанностей — воспитание детей, является таким же важным государственным и общественным делом, как и работа на предприятии, в учреждении. Только тесная связь родителей со школой, их совместная работа по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения — даст положительные результаты.

А. Баленко,  
член родительского комитета.

# Международный обзор

## За коренное решение германского вопроса!

Усилия народов, направленные к ослаблению международной напряженности, увенчались за последнее время серьезными успехами: потушен пожар войны в Коре, положен конец кровопролитию в Индо-Китае. Результатом этих знаменательных событий явилось известное улучшение международной обстановки. Совершенно очевидно, однако, что для нормализации международных отношений и упрочения мира необходимо ликвидировать и другие источники международной напряженности, в первую очередь разрешить германский вопрос. Тот факт, что этот вопрос, спустя девять лет после окончания войны, все еще не получил разрешения, не может не накладывать своего отпечатка на всю международную обстановку.

Советский Союз последовательно и неустанно настаивает на безотлагательном и коренном решении германской проблемы. Внесенные Советским Союзом на Берлинском совещании предложения по германскому вопросу нашли одобрение в широких кругах международной общественности. В речи В. М. Молотова на торжественном заседании, посвященном пятилетию Германской Демократической Республики, выдвинуты новые предложения по урегулированию германской проблемы. Эти предложения исходят из того, что для решения германской проблемы главным и неотложным является восстановление единства Германии; в этом случае отпадут препятствия и к заключению мирного договора. Учитывая важность коренного решения германского вопроса, Советское правительство изъявило готовность вести переговоры с целью достичь соглашения с правительствами США, Англии и Франции о выводе оккупационных войск с территории Восточной и Западной Германии. Задача миролюбивых сил состоит в том, чтобы сосредоточить усилия на борьбе за восстановление единства Германии как демократического и миролюбивого государства.

Совершенно очевидно, что с решением этой задачи несовместимы разрабатываемые в настоящее время на Западе планы ремилитаризации Западной Германии и включения ее в агрессивные военные группировки. Эти планы противоречат интересам мира в Европе, интересам германского народа.

Советские предложения, высказанные В. М. Молотовым в Берли-

не, затрагивают самые насущные для народов Европы вопросы и вызывают глубокий интерес во всем мире.

Во Франции широкие круги общественности призывают свое правительство к переговорам с Советским Союзом и другими заинтересованными странами по германскому вопросу. «Отказ от проведения переговоров, которые сделали бы бесцельным вооружение Германии, — пишет французская буржуазная газета «Монд», — противоречил бы интересам мира. Газета «Либерасьон» также подчеркивает: «Если искренне хотят вести переговоры, необходимо приступить к ним до вооружения Германии».

Горячий отклик нашли советские предложения в сердце каждого немецкого патриота. Стремление германского народа к мирному воссоединению страны, его возмущение политикой возрождения германского милитаризма столь сильны, что это сказалось и на поведении лидеров германской социал-демократии. На закончившемся только что конгрессе Объединения профсоюзов Западной Германии профсоюзное руководство внесло резолюцию, в которой говорится: «Конгресс отклоняет любой военный вклад, пока не будут исчерпаны все возможности для переговоров с целью достижения взаимопонимания между народами и воссоединения Германии».

Голоса, осуждающие политику ремилитаризации и требующие мирного решения германского вопроса, раздаются и в боннском парламенте.

Многие органы печати Западной Германии приветствуют указание В. М. Молотова на возможность развития отношений Советского Союза с Германской Федеральной республикой на более здоровой основе и, в частности, на возможность налаживания взаимовыгодных экономических связей между ними.

В правящих кругах Запада советские предложения по германскому вопросу вызвали явное замешательство. Характерна в этом отношении растерянность, которую проявил представитель Государственного департамента США. В начале он обычно назвал советские предложения «пропагандой», а спустя некоторое время, учитывая реакцию общественного мнения, счел нужным заявить, что они нуждаются в подробном изучении.

Как ни пытались сторонники возрождения германского милитаризма преуменьшить значение со-

ветских предложений или замолчать их, народы мира горячо одобряют советскую программу разрешения германского вопроса, отвечающую коренным интересам всего миролюбивого человечества.

## Знаменательный день в истории вьетнамского народа

9 октября части Вьетнамской Народной армии вступили в город Ханой. Вьетнамскому народу, одержавшему великую победу в борьбе за свободу и национальную независимость, возвращена его столица. В соответствии с Женевским соглашением о прекращении военных действий во Вьетнаме войска Французского Союза в установленный срок эвакуировали Ханой. Над зданиями города взвились государственные флаги Вьетнамской Народной Республики. Население Ханоя восторженно приветствует свою освободительницу — Народную армию.

День освобождения Ханоя войдет в историю вьетнамского народа как великий национальный праздник. С именем этого города связаны важнейшие этапы рождения Республики. Здесь 2 сентября 1945 года Хо Ши Мин провозгласил образование Республики. 8 ноября 1946 года Национальное собрание в Ханое приняло первую Конституцию Демократической Республики Вьетнам, под знаменем которой героический вьетнамский народ борется за свою национальную независимость и побеждает.

В результате вероломного нападения французских колонизаторов в декабре 1946 года ряд важных городов республики, в том числе Ханой, были захвачены агрессором. Правительство Хо Ши Мина вынуждено было покинуть столицу.

В связи с освобождением Ханоя Хо Ши Мин приветствовал и поздравил своих соотечественников. «Благодаря солидарности нашего народа и героической борьбе нашей армии, — говорится в его обращении к населению Ханоя, — восстановлен мир, и правительство возвращается к вам в столицу. Мы являемся членами одной семьи, и наша радость безгранична».

Радость вьетнамского народа претворяется в славные дела по восстановлению и развитию экономики и культуры своей Родины, по строительству миролюбивого, единого, независимого и демократического Вьетнама.

М. МАРКОВ.

## КИНО

# „Экспресс из Нюрнберга“



Кадр из фильма «Экспресс из Нюрнберга».

... Международный экспресс Париж—Страсбург—Штутгарт—Прага—Варшава стоит у вокзала в Нюрнберге. Сигнал. Медленно отходит поезд от перрона. В последнюю минуту, на ходу на подножку вагона прыгает человек. В пустом купе он прячет под сиденье коробочку из-под сигарет. В ней содержатся инструкции для шпионской группы, действующей против народной власти в Чехословацкой республике. Враги по заданию разведок империалистических государств готовятся к террористическим и диверсионным актам против молодой народной республики.

События стремительно следуют друг за другом. Разговор шпионов в кафе чехословацкого пограничного городка слышит офицер службы государственной безопасности Чехословакии. Молодая учительница Вера обнаруживает коробку из-под сигарет, шпион нападает на Веру в коридоре вагона. Официант ресторана поезда помешал убийству. Шпион срывает стоп-кран и бежит. В дело вступает четко работающая служба государственной безопасности.

Благодаря самоотверженности народной полиции и бдительности граждан Чехословакии шпионы обезврежены.

Каждый кадр этого фильма зовет к бдительности, показывает

преданность делу социализма простых людей Чехословакии, которых в борьбе с врагами ничто не может остановить.

Удачен напряженный, динамичный сценарий фильма В. Чеха и К. Пикса. Фильм убедителен и в этом большая заслуга режиссера В. Чеха и оператора И. Стрежеха, которые сумели поставить и снять кинокартину чрезвычайно экономно по масштабам и остро, концентрируя внимание зрителя на бурно развивающихся событиях в пределах купе вагона.

Музыка к фильму композитора Д. Вачкаржа способствует лучшему восприятию фильма. Актерам, исполняющим главные роли, удалось создать четкие, выразительные образы людей, преданных своей Родине. Образы же врагов-шпионов вызывают ненависть и отвращение к гнусным наемникам американского империализма.

Фильм смотрится с большим интересом. Однако нельзя не отметить, что в нем, к сожалению, нет ярких запоминающихся характеров. И это несколько снижает звучание увлекательной кинокартины, снятой с любовью и большим профессиональным мастерством.

С. Верников.

## Концерт татарской песни

18 октября в клубе имени Варламова (станции Сызрань II-я) состоится вечер татарской песни, пляски и поэзии. В нем принимают участие: заслуженный артист ТАССР Рашид Вагапов, Азаль Ягудин, Сайра Салахутдинова, Гали Джемниханов, Зайтуна Фет-

кулова, Адгам Фахрутдинов — артисты татарской государственной филармонии имени Г. Тукая.

В программе произведения татарских советских композиторов и писателей, татарские, башкирские народные песни и пляски.

Редактор В. И. Парамошкин.

## Китайский народ приветствует Советско-китайские соглашения

ПЕКИН, 12 октября. (ТАСС). Китайский народ с огромной радостью встретил сообщение о подписании соглашений между Советской правительственной делегацией и Правительством Китайской Народной Республики. Это сообщение, переданное не-

сколько раз центральной народной радиостанцией Китайской Народной Республики, вызвало всеобщее удовлетворение.

Повсюду — на заводах, фабриках, в государственных учреждениях, в учебных заведениях Пекина — состоялись массовые митинги

и собрания трудящихся, на которых подчеркивалось выдающееся значение подписанных соглашений в деле социалистической индустриализации Китая для обеспечения мира и безопасности на Дальнем Востоке и во всем мире.

### НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

#### «Художественный»

Чехословацкий художественный фильм

#### «ЭКСПРЕСС ИЗ НЮРНБЕРГА»

«Звезда»

Днем и вечером

#### «БАГДАДСКИЙ ВОР»

«Родина»

#### «СОЛИСТКА БАЛЕТА»

Сызранскому трикотажному техникуму на постоянную работу требуются кочевары. (3—1).

### Сызранской артели «Бытовик»

требуются: плотники, столяры, рабочие на пилораму, грузчики на автомашину, подсобные рабочие, каменщики, штукатуры. (2—2).

### Артель «Ударник»

принимает в ремонт и реставрацию всевозможную верхнюю одежду. Адрес: Советская, 3. (3—3).

### Сызранскому мясокомбинату

требуются на постоянную и временную работу мужчины и женщины для переработки птиц и скота. Обращаться в мясокомбинат. Отдел кадров. Дирекция.

### Жилищно - коммунальному отделу Сызранского комбайнового завода

срочно требуются кочевары.

Об условиях справиться в конторе ЖКО, Советская, 114, кв. 1.

(3—2).

### Ремонтно-прокатной базе Куйбышевского стройуправления МПС

требуются

три кочевара паровых котлов, имеющие права.

Об условиях справиться по адресу: ст. Предуловая. Ремонтно-прокатная база.

### Строительно - монтажному управлению «Куйбышевгидростроя»

требуются рабочие всех строительных специальностей, а также разнорабочие.

Одиночкам предоставляется общежитие.

Здесь же открыт прием на курсы электросварщиков и слесарей - монтажников.

По вопросам приема на работу и поступления на курсы обращаться в отдел рабочих кадров СМУ, гор. Жигулевск, остановка автобуса — «Управление».

### Сызранской конторе треста «Куйбышевтехснабнефть»

требуются кочевар. Обращаться: ул. Интернациональная, 3. Отдел кадров.

### Автоколонна № 64

на постоянную работу

требуются

шоферы 1 и 2 классов, землекопы, каменщики, кочевары.

За справками обращаться в автоколонну № 64, ул. Пензенская, 10.

(2—1).

Зубков Михаил Иванович, проживающий в г. Сызрани, 4-я Завокзальная, 6, возбуждает дело о расторжении брака с Зубковой Валентиной Григорьевной, проживающей в г. Сызрани, ул. Петровского, 56.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Промышленного района г. Сызрани.